



带娘出门“晒太阳”

前日中午,在神火大道与文化路交叉口北侧,一位走路不方便的老大娘,在女儿的陪伴下准备到京港绿地晒太阳。生活条件好了,儿女也越来越孝顺,难得这几天暖和,让老人出来散散心。唯一让人有点担心的是,坐在三轮车里拉着轮椅,一定要注意安全。 京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄



上半年自考报名时间确定

本报讯 记者昨日从市招办获悉,我省2019年上半年自学考试报名时间已经确定。3月3日—3月7日,考生可以登录“河南省高等教育自学考试考生服务平台”(zkwb.heao.gov.cn)进行网上报名。新生现场确认于3月5日—3月7日进行。

据了解,我省自学考试不对考生性别、年龄、民族、信仰、职业、文化程度做出限制,中华人民共和国公民均可按省招办规定的时间报名参加高等教育自学考试。报考本科各专业的考生,申请办理本科毕业证书时,必须交验国家承认的专科及以上学历证书原件,教育部学历证书电子注册备案表或学历认证报告。

新考生进行网上报名时,须要网上注册并填报个人基本信息,并在网上报考课程、缴费。最后,新考

生还要持本人身份证在规定时间内到所选择的报名确认点进行现场照相。新考生未经现场确认的报名无效。如果是在籍的老考生,只需网上报考、网上付费即可。但在籍老考生如没有采集照片,必须持本人身份证到报名确认点进行照相,否则报名无效。

此外,凡涉及持港澳台证件报考的新生,要按系统提示录入报名基本信息;持有9位考号准考证的考生,按网上系统提示进行报名,付费成功后持本人身份证到信息确认点进行照相。

2019年上半年高等教育自学考试将于4月13至14日举行。考生可在考前5天登录报名网站打印考试通知单。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨 实习生 沈兰兰

商丘中心汽车站

乘客过安检手机丢失 职工查监控顺利找回

本报讯 1月22日下午,前往郸城的旅客张媛媛在商丘中心汽车站进站安检时,不慎将新购买的苹果手机遗落在了安检仪旁,由于当天客流量大,该旅客未能及时发现,等发现时手机已被别人捡走。

当张媛媛发现手机遗失后,急忙向服务台的工作人员求助。服务台工作人员问清情况后,让她赶紧去二楼监控室查看监控。通过主机员刘郁、怀峰的查看,发现张媛媛在进站时,不慎将手机掉在了安检仪旁边,被其身后一名老年女性旅客顺手捡了起来。通过反复查看监控,发现该老年旅客前往南厅候车。刘郁、怀峰和张媛媛急忙下楼寻找。在南厅找了个遍,失主甚至去了卫生间寻找,也没有发现该老年女性旅客。刘郁和失主急忙又去监控室查看监控,怀峰继续在南厅寻找。经再次查看监控,发现该老年女性旅客在南厅走了几个来回,曾去了北厅卫生间,现正坐在24号检票口附近的椅子上候车。刘郁急忙打电话给怀峰,让其前往24号检票口,发现捡手机的老年旅客还未乘车。

当怀峰赶到24号检票口时,看到该旅客正准备检票,怀峰当即拦住了她,向其询问捡手机事宜。经过怀峰几次问询,才将手机要回,并将手机交到了失主张媛媛手中。此时,距离丢手机已过了半个多小时,张媛媛深受感动,对工作人员的热情帮助深表感谢,并当场写了一封感谢信交到值班领导手中,感谢工作人员的无私帮助。

京九晚报全媒体记者 侯广岩 通讯员 肖文理



火车上男子顺手牵羊 被乘警抓个正着

被移交至郑州铁路公安处商丘站派出所

本报讯 一名男子在乘坐火车时,想把身旁旅客的手机占为己有,在顺手牵羊时被列车乘警当场抓获。随后,列车乘警将该案件移交至郑州铁路公安处商丘站派出所。

2019年1月20日凌晨4时40分许,广州开往烟台方向的K1160次列车停靠郑州站。男子张某某从郑州站上车,列车即将到达开封站张某某准备下车时,发现身旁的旅客躺在座位上睡着了,手机放在茶几上。张某某看这部手机较新,外形好看,屏幕显示效果好,就使用随身携带的纸袋做掩护,将茶几上的手机拿起,准备揣进上衣口袋拿走。突然,张某某身后的乘警迅速按住其拿着手机的右手,将其控制。

K1160次列车到达商丘火车站后,列车乘警将该案件移交至郑州铁路公安处商丘站派出所。目前,此案正在办理中。“春运”开始,铁路民警提示:旅客在乘坐列车和候车室候车时,请务必看管好钱包、手机等贵重物品,切勿因疲惫睡着和疏忽大意将贵重物品脱离视线,给不法分子可乘之机。

京九晚报全媒体记者 宋云展

民权县实验小学 举行教职工迎新春讲故事联欢会

本报讯 1月23日上午,民权县实验小学多媒体演播厅里张灯结彩,洋溢着喜庆气氛。现场乐声飘扬,欢声笑语此起彼伏,学校全体教职工欢聚一堂,举行2019年教职工迎新春讲故事联欢会。

联欢会上,刘向阳校长深情地回顾2018年,展望2019年,诚挚地祝福全体教职工幸福圆满。随后,各教研组精心准备的节目在开场舞《欢聚一堂》后逐一呈现,此次联欢会一改常规,以各教研组讲故事为主。通过各位老师不同形式的讲述,大家知道了一年来学校迎接了省、市、县各级检查观摩20余次,荣获国家、省、市各级奖励有16项之多,师生荣誉更是数不胜数。

整场联欢会高潮迭起,处处欢声笑语。在一片欢腾中,大家共同祝愿学校发展蒸蒸日上,明天会更好!

通讯员 马亚萍 赵士明



莲花台村“莲花开”

本报讯 “如今俺家真是好,处处流行新时尚,不愁吃来不愁穿,住房、饮水、医疗、教育样样强……”春节将至,夏邑县会亭镇莲花台村村民孙思起又在村里唱起了坠子书。村民们知道,该村之所以有今天这样的大变化,与国家的精准扶贫分不开。

莲花台村有近2000人,位置比较偏僻,其中贫困人口有584人,脱贫攻坚任务艰巨,属于省级贫困村。按照工作安排,市国税局和夏邑县司法局组成联合工作队,合力帮扶。

然而,外部助力不是万能的,个别村民依然内心发展动力不足,等、靠、要思想严重,热心公益的人少,互帮互助观念淡薄,为了解决长久发展大计,工作队进行了长期思考与探索。

县司法局帮扶队员王辉,农村工作经验丰富,喜欢研究地方历史文化,擅长写作,他在走访过程中发现,本村莲花台庙历史悠久,文化积淀厚重。王辉忽有所悟,这些厚重的历史底蕴,丰富的人文文化,应该成为村民们的骄傲与自豪。于是,他连夜查找资料,多方调查了解,连续写出30多篇系列文章《扶贫村的故事》。

系列文章反映了从清末到解放初期莲花台村的历史面貌,鲜活的人物,感人至深的故事,成为村民茶余饭后的首选话题。先辈们为追求正义和美好生活,历经苦难积极抗争,与现在精准扶贫政策比照,大家

在心理上产生了共鸣。

工作队迅速抓住契机,在村民中开展评选好媳妇、好婆婆活动,号召村民交纳孝善基金,尊老爱老;评选美丽庭院、脱贫星级户,乡风民俗大为改观,脱贫致富信心大增。村民孙怀明听说村里新建了小学,缺少活动设施,主动联系学校捐资两万多元安装了滑梯;村里修建道路,村民刘大帅多次捐资,为绿化环境,捐资两万多元,购买了百余棵女贞、黄杨、松柏等苗木。

善行义举一旦有人带了头,大家纷纷效仿,一时间,很多先期致富的村民争相为公益事业捐款,在家的人们也不甘落后,积极参与卫生治理,制止封建迷信,真善美得到弘扬,各种正能量如春潮涌动。贫困户孙思起会唱坠子书,听说县里要举行农民文艺汇演,主动要求报名参加,而且非要自编新戏,演唱村里的扶贫新变化。工作队为之感动,帮他撰写了唱词《贫困村里的新风尚》。孙思起说:“我参加演出不是为了获奖,我要代表俺村群众,唱出感谢感恩,感激工作队的心里话。”

今天的莲花台村,在工作队帮助下,组建了3个打火机厂、2个板厂、1个酒厂、1个建筑队,吸纳了数百人转移就业,其中大多是贫困人口,绝大多数贫困户因此稳定脱贫。

通讯员 何玉华 乐耕



志愿者来到双八镇送吉祥

本报讯 1月24日,市博爱联合会和商丘世鹏医院来到梁园区双八镇开展“迎新春,送吉祥”义写春联活动和义诊活动。

活动现场,睢阳区老年书画院的9名成员现场挥毫泼墨,书写春联。市博爱联合会志愿者找来桌椅,

等春联晾干后向现场群众发放春联,不大一会儿,春联就被现场群众领完了。本次活动共送出春联500副,义写春联所用物品是由数联装饰公司提供的。同时,商丘世鹏医院在现场开展了义诊活动。

京九晚报全媒体记者 杨旭华